



## 履职显担当,人大代表解难题

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)“感谢各位选民提出的意见和建议,我们作为人大代表有责任、有义务为群众做好服务。”3月7日,为进一步畅通人大代表联系选民渠道,充分发挥人大代表的作用,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织开展“人大代表进社区听取选民意见”活动。辖区内7名人大代表在梅山路社区的代表接待室接待了9名选民代表,听取社区热点问题,了解社区相关工作情况,征求相关意见建议。

“我们小区内居民大多是老人,晚上看不清路很容易摔倒,建议将路灯安装纳入我们老旧小区改造规划当中。”梅山路社区的

选民代表魏敦忠,针对小区内路灯安装问题的建议;来自温室小区的两位选民代表提到了天然气入户问题。

三里庵街道人大工委主任孙荣银和其他代表们也对选民们提出的问题当场予以回应和解答,保证群众关注的“急难愁盼”问题能够“件件有着落,事事有回应”。“新年新气象,这是我们人大代表新年的第一次选民接待活动,要多多听取群众意见,充分发挥人大代表的作用,切实帮助群众解决问题。”接待活动最后,人大代表孙荣银郑重地表示,将把问题和意见带回街道,与相应代表一起调研、监督,共同为群众解决问题。

### 三里庵街道开展“爱苗护苗”活动

星报讯(张伟 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)春回大地万物苏,植树“护苗”正当时。近日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站开展“扫黄打非树新风‘爱苗护苗’共成长”植树节主题活动,借助植树行动根植“护苗”理念,真正将“绿色环保”“扫黄打非”的内涵内化于心,外化于行,在这个春日里,共同守护一片绿色,呵护青少年健康成长!

活动现场,工作人员向同学们阐明劳动与德智体美等教育之间的密切联系,讲述中华民族爱树、育树的传统美德和植树造林的重要性,倡导“爱护花草树木、做美化环境的有心人”。

街道“扫黄打非”办的志愿者,向家长和

学生们讲解“扫黄打非”的意义和内容,增强他们自觉抵制非法出版物和网络有害信息的意识和能力,通过小手拉大手、家校社共育的方式,引导青少年养成绿色阅读、文明上网的良好习惯。

随后,大家在花艺老师讲解和帮助下开始松土、装盆、去须、栽种,一棵棵绿植在他们的手中焕发了生机,孩子们相互展示,互相分享着喜悦,受到了家长们的一致好评。

三里庵街道“扫黄打非”办负责人表示,将结合2023年“护苗”行动,广泛开展各类正向宣传活动,提升辖区居民和经营商户的版权意识,净化社会文化环境,形成“扫黄打非”人人有责、全民参与的良好氛围。

### 立功送喜报 慰问暖人心

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟)为进一步营造“让军人成为全社会尊崇的职业”和“一人参军、全家光荣”的氛围,激励辖区更多优秀青年到部队中实现人生价值。近日,合肥市包河区骆岗街道北斗村召开党员大会,会上向各位党员报告王剑的个人先进事迹,向王剑的父亲送上三等功喜报和慰问金,希望他能继续在部队建功立业实现自我价值。

王剑于2009年12月参军入伍,作为军队一名基层干部,时刻用自己的一言一行教育官兵,时时处处为官兵树立学习榜样。

王剑时刻以党员干部的标准严格要求

自己、鞭策自己,做到自警、自省、自励,在问题面前敢于承担,在单位关键时期、敏感时刻发挥重要作用,一年来教育转化2名问题人员,帮助15人解决现实困难问题。单位整体建设水平较去年有较大提升,被上级评为“四铁”先进单位。

此外,王剑积极参加军事训练,努力提高军事素质和业务能力,以单位为家、以情带兵,任劳任怨,带领官兵执行重大任务3个月,发挥重要作用,工作实绩突出,受到上级领导和官兵的一致好评。从军13年以来,先后荣获部队“优秀学员”“四有”优秀军官称号。

### “两癌”筛查 促百姓健康

星报讯(江静茹 记者 马冰璐)为倡导健康生活方式,增强辖区妇女群众自我保健意识,提高妇女群众健康水平,促进“两癌”早发现、早诊断、早治疗,近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区妇联开展“三八妇女节”系列活动之“两癌”免费宣传筛查活动。利用微信居民群、发放宣传资料等宣传方式提高知晓率。

3月7日下午,老官塘社区妇联在淝河佳苑党群活动中心开展“两癌”筛查宣传活动。活动现场,巾帼志愿者向妇女群众发放了“两癌”免费筛查宣传单,讲解“两癌”免费筛查的内容、流程、防治知识,使广大妇女形成“两癌”早诊断、早治疗意识,同时向妇女群众宣传“两癌”免费筛查是政府改

善民生、造福广大适龄妇女的一项民生实事,是党和政府对广大妇女身体健康的关心和爱护。

“之前我们这些普通老百姓对乳腺癌、宫颈癌等信息知道的很少,现在不出家门口就能了解这些知识,让我们很安心也很暖心!”贾大姐笑着说道。此次活动提高了老官塘辖区妇女对“两癌”即宫颈癌和乳腺癌的早发现、早诊断、早治疗的意识,充分调动妇女参与两癌筛查的积极性和主动性。

下一步,老官塘社区妇联将持续开展宣传活动,动员更多的适龄妇女参加“两癌”免费检查项目,切实提高妇女防范“两癌”知识的知晓率,倡导文明健康的生活方式,进一步提升妇女群众的幸福感、获得感。

### 走访特殊群体 送关怀暖民心

星报讯(李倩茹 记者 赵汗青)为深入贯彻落实“四事四权”工作法,进一步做好“敲门问事行动”、提高“支部办事”能力,肥东县杨店乡黄栗民族社区党总支开展特殊群体走访慰问活动,将党的关怀送到群众心中。

黄栗民族社区“两委”干部、网格员和党员志愿者,先后走访辖区内“五保”老人及留守儿童家庭9户,关心老人身体健康和日常生活中的困难和问题,关爱留守儿童学习、生活情况,认真倾听他们的困难诉求,并送出棉衣7件、儿童图书10册。

黄栗民族社区党总支凝聚工作合力,以实干担当的精神,主动履职作为,聚焦群众“急难愁盼”事,提高群众安全感和幸福感和满意度。

### 长淮社区红色小管家 开展主题党日活动



3月10日,合肥市瑶海区长淮街道长淮社区组织红色小管家开展学习二十大精神主题党日活动。活动中,社区党委号召红色小管家以学资料、看视频、读金句等方式共学二十大精神,以党的二十大精神为指引,充分激发大家学习先进典型和干事创业的热情,深入践行党的二十大精神 and 为民服务的宗旨

吴涛

### 植树节益行 我们在行动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)为进一步美化环境,强化环境保护宣传力度,3月12日,在第45个植树节当天,合肥市骆岗社区农林办、关工委、社区城管、妇联、计生协、共青团、工会、民生等联合社区新时代文明实践站、翠茗湾永升物业、滨湖一号宝文物业组织志愿者,居民多形式开展植树节志愿活动。

在翠茗湾小区,小朋友们和小区居民在志愿者的引导下,进行现场涂鸭手绘签到,共同绘建一棵心愿树,并一起移栽种植盆栽多肉。活动中,志愿者还联合包河区骆岗街道城管现场散发垃圾分类宣传单,宣传垃圾分类知识和保护环境知识,进一步提高大家保护环境意识。

在滨湖一号小区,志愿者们联合宝文物业组织居民在小区特定区域进行植树造林,为小区增添绿色,并对小区卫生死角、楼道、草坪等区域漂浮物、垃圾进行集中清理,美化环境,营造更加美丽、温馨的小区环境。

### 淝河镇黄巷村 义诊进社区 服务暖民心

星报讯(靳倩清 记者 沈娟娟)合肥市包河区淝河镇黄巷村以党建引领为动力,全面开展各项工作,充分发挥“互融共享”党建优势和资源,为进一步提升基层群众健康水平,为辖区居民提供贴心、便民的医疗服务,近日,黄巷村党委联合安徽中科庚玖医院开展了主题为“遏制慢病 扶老助残 健康科普”的健康义诊活动。

活动前夕,黄巷村民政残联、社保、卫健、妇联、关工委、工会、市容城管办、农办等多部门联合通过微信群、QQ群、张贴海报积极宣传辖区居民前来参加活动。

义诊现场,前来咨询、就诊的居民络绎不绝。坐诊的医生详细询问病史,了解居民的健康状况,耐心细致地分析病情,讲解日常生活中注意事项、饮食安全、保健知识、合理用药等常识,认真解答各位居民提出的关于常见病、多发病的预防诊治及妇女“两癌”等常见的基本的疑难问题。

前来参加活动的杨大姐高兴地说:“感谢举办这场活动,作为残疾人去趟医院也是件麻烦事,这次在家门口就能让大夫帮忙诊查,非常感谢。”

巾帼志愿者为在场的居民发放《妇女两癌防治知识》《关爱女性 防治两癌》《暖民心行动宣传单》等健康宣传资料,讲解女性“两癌”预防知识和免费筛查政策,宣传常见疾病预防方法,普及健康科普知识,提高居民健康素养。此次义诊活动共接诊100余人次,发放宣传资料200余份,得到问诊群众的一致好评。

此次活动为居民搭建了便利的健康咨询平台,提供了贴心的服务,推动老年群体老有所医、老有所安,切实提升了居民的幸福感,以实际行动践行“民有所呼、我有所应”。